

# 困境中的喜樂

(腓立比書 1:1-18)

# 腓立比書中的喜樂

- ❖ - 保羅在監禁中仍然喜樂
- ❖ - 患難中如何推動「福音」
- ❖ - 在生活挑戰中找到目的

# 名人的一生

- ❖ 莉亞公主 Carrie Fisher
- ❖ 要幾分鐘的「喜樂」，需要花半天去準備



# 這一章的要旨

- ❖ 第一，保羅在腓立比書不是強調「離世」，反而強調「活著」。
- ❖ 第二，保羅在這裡叫人正視「患難」，並沒有無視「患難」的苦痛，反倒叫人在患難中大喜樂」。不是期待上帝立刻將患難挪開，而是在患難中尋找喜樂。究竟，這是什麼的道理？
- ❖ 第三，這也是最後的，「難福音」才是福音，福音並不是困難變成幸福音。在生活中找到了「挑戰」，在「挑戰」尋著了「目的」這才是「福音」。

## 腓立比書 1:12-14

- ❖ 「弟兄們，我願意你們知道，我所遭遇的事更是叫福音興旺，以致我受的捆鎖在御營全軍和其餘的人中，已經顯明是為基督的緣故。並且那在主裡的弟兄，多半因我受的捆鎖就篤信不疑，越發放膽傳神的道，無所懼怕。」

# 福音無阻礙

- ❖ 情願離世，但活著更佳 v23
- ❖ 活著就是基督，死是就有益處 v.21

## 二、在患難中尋找喜樂，而非等待患難過去

- ❖ 「這有何妨呢？或是假意，或是真心，無論怎樣，基督究竟被傳開了。為此，我就歡喜，並且還要歡喜。」  
(腓立比書 1:18)
- ❖ 有人傳福音是出於嫉妒紛爭」（1:15-17）的複雜處境時，仍選擇「歡喜」。這表明喜樂的關鍵在於超越苦難表象，看見神的工作仍在推進。

### 三、福音的本質在困難中彰顯

- ❖ 非將困難轉為幸福
- ❖ 腓立比書 1:12-14、18
- ❖ 保羅指出，他的捆鎖「顯明是為基督的緣故」（1:13），並使其他信徒「越發放膽傳道」（1:14）。福音的力量不在於消除苦難，而在於「在苦難中顯明基督的超越性」。因為基督本身就是超越苦難。

# 總結

- ❖ 保羅的邏輯顛覆了世俗對喜樂的理解：
- ❖ 1. 活著的意義：不在於個人安危，而在於為福音效力（1:12-14）。
- ❖ 2. 患難的價值：成為神工作的管道，而非需要逃避的障礙（1:18）。
- ❖ 3. 福音的本質：在逆境中顯明其超越性，而非依賴順境證明其真實（1:15-18）。